

## Справка о совместной деятельности с воспитанниками и их родителями.



В соответствии с календарным планом воспитательной работы на 2023-2024 учебный год 21.02.2024 г. в МКДОУ «Гапшиминский детский сад» Сидовой Л.Н. был проведён Конкурс чтецов на родном языке «Люблю тебя, мой край родной», посвящённый Международному дню родного языка.

### **Цели Конкурса:**

1. Привлечение внимания к родному языку как источнику понимания культурных традиций народов и основы национальной идентичности.
2. Речевое развитие и формирование интереса к художественному слову.
3. Вовлечение родителей к активному участию в воспитательно-образовательном процессе.
4. Воспитание у детей любви к родному краю, чувства гордости за Родину, патриотизма.
5. Выявление одарённых, талантливых детей

### **Задачи Конкурса:**

1. Развитие художественно-речевых исполнительских навыков при чтении стихотворений на родном языке;
2. Воспитание детей в духе уважения к традициям родной культуры, истории;
3. Выявление и развитие у воспитанников творческих способностей и интереса к родным языкам;
4. Предоставление детям возможности для самовыражения.

Участникам Конкурса предлагалось чтение стихотворения на родном (даргинском) языке. Внимание уделялось не только формальному знанию текста стихотворения, а также манере чтения (мимике, жестам). Оценивается исполнительское мастерство (артистизм, выразительность, чёткость речи).

Книга лучший друг человека. С самого детства мы слышим это изречение, с самого младенчества нам мамы поют колыбельные, читают потешки, сказки, прибаутки, тем самым книга и чтение становятся неотъемлемой частью нашей жизни. Но просто читать – это еще ничего не значит, что читать и как понимать читаемое - вот в чем главное дело. Поэтому необходимо прививать в дошкольном возрасте детей понимать смысл прочитанного, умение его донести пересказать, выразить интонацию, эмоции и чувства.

Тематика стихотворений была посвящена родному краю. Воспитанники с удовольствием приняли участие, с усердием боролись за победу, проявив свои

лучшие поэтические таланты. Людмила Наримановна провела Конкурс в атмосфере праздника. Этот Конкурс объединил разные виды поэзии, что воспитало эстетический вкус у детей.

В состав жюри вошли компетентные, независимые эксперты. При подведении итогов оценка членов жюри была эмоционально-положительной и в то же время объективной. Как и в любом состязании, победа досталась сильнейшим. Воспитанники получили большой опыт выступления на публике, проявили артистичность, улучшили качество чтения стихотворений, приобрели читательский интерес и положительные эмоции.

Можно отметить и то, что ко многим взрослым пришло понимание того, что важно не только заучить с малышом текст, но и прочитать стихотворение выразительно и эмоционально. Это доставит радость не только слушателям, но и самому чтецу. Кроме того, проведение таких мероприятий предполагает вступление взрослого в определенный творческий контакт, что очень важно для налаживания коммуникативных отношений. С детьми ежедневно проводится огромная воспитательная работа. Дети развиваются интеллектуально, духовно и физически.

Мероприятие прошло на высоком уровне. Победители и участники Конкурса были награждены грамотами и призами. Такие мероприятия необходимы подрастающему поколению, они воспитывают в детях патриотизм, любовь и уважение к родному краю.

Руководитель МО МКДОУ  
„Ганишинской школы“  
Ганишева Г. Р.

